

这个周末最高气温直冲27℃

然后强冷空气登场,将出现强对流天气

“小俞聊天气”

晚报讯 气温“超级过山车”已经启动。这两天的通城,气温一天更比一天高。昨日,市区最高气温达到了19.8℃,到了周末,“初夏体验卡”又将上线,周日最高气温直冲27℃。乍暖还寒时节,大回暖之后又将是大降温。市气象台昨日发布重要天气提醒:3月2日至4日,我市将出现大风、降温及局地强对流天气。

受强冷空气影响,3月2日下午到夜里我市有阵雨或雷

雨,部分地区可能伴有雷电、8~10级雷暴大风等强对流天气;气温明显下降,2~4日最低气温下降8℃左右,最高气温下降18℃~20℃,4日最低气温4℃左右;3~4日偏北风较大,最大风力陆上5~7级、沿江江面6~8级、沿岸海区9~10级。2月28日夜至3月2日我市仍有低能见度天气。具体预报如下:

3月1日 多云,早晨局部地区有雾,东南风到东风4级左右,11℃~26℃。

3月2日 多云转阴有阵雨或雷雨,东南风转偏北风陆上和沿江江面4~5级阵风6

级、沿岸海区6~7级阵风8级,雷雨时短时阵风8~10级,12℃~27℃。

3月3日 阴有阵雨,雨量中等,北到西北风陆上和沿江江面5~6级阵风7级、沿岸海区8级阵风9~10级,8℃~10℃。

3月4日 小雨转多云,西北到北风陆上5~6级阵风7级、沿江江面6级阵风7~8级、沿岸海区8级阵风9~10级,夜里逐渐减小到陆上4~5级阵风6级、沿江江面5级阵风6~7级、沿岸海区6~7级阵风8级,4℃~7℃。

记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)

2025年普通高校招生体检即将开始 如对视力等检查结果有异议,应当场提出并复检

晚报讯 南通市2025年普通高等学校招生体检即将于3月初开始。为确保今年普通高等学校招生体检工作顺利进行,近日,市教育考试院就体检相关事项作出提醒。

据了解,南通市2025年普通高等学校招生体检将于3月初在全市各设区市、县(市、区)陆续开展,由各设区市、县(市、区)招生考试机构负责本地区考生的体检工作。体检工作将在指定的二级甲等(含)以上医

院或医疗单位进行,非指定的医疗机构为考生作出的体检结论无效。

市教育考试院提醒,考生在体检现场如对视力、矫正度数、色觉、血压、听力、身高、体重、口腔等项目的检查结果有异议,应在体检现场提出并当场复检,体检结束后不再进行上述项目的复检。在体检过程中,考生不得接触保存体检信息的设备或介质。各体检站对考生所做的“不合格”结论,须

经设区市中心体检站核准。如考生体检结论为仅军队院校、公安政法院校(专业)受限,在考生体检外科项目的医生意见一栏应填写为“合格”。

市教育考试院特别提醒考生,除对身体有特殊要求的单独考试招生外,我市参加2025年高考录取的考生均须参加本轮统一组织的体检。因不参加统一体检导致未被录取,由考生本人负责。

记者沈樑

市烈士陵园入选国家级烈士纪念设施

晚报讯 经国务院批准,退役军人事务部近日发布《关于公布第七批国家级烈士纪念设施的通知》,新增包括北京“三·八”烈士公墓等71处设施。南通市烈士陵园成功入选,成为我市唯一一处国家级烈士纪念设施。

据了解,烈士纪念设施实行分级保护管理,目前全国共有县级及以上烈士纪念设施

4400余处。每年接待各界群众祭扫瞻仰1.5亿多人次。其中,国家级烈士纪念设施达348处,覆盖全国各省(区、市),这些设施纪念意义重大,基础设施完备、规划特色鲜明,在教育功能发挥方面更为突出。

南通市烈士陵园位于崇川区钟秀中路21号,始建于1985年,占地面积31443平方米。2015年完成园区绿化升

级改造和革命纪念馆布展升级改造,形成两馆(烈士事迹陈列馆、革命历史纪念馆)合一,两园(陵园、公园)一体的“园馆联动”格局。园内主要设施有南通革命纪念馆、革命烈士纪念碑、纪念广场、南通革命烈士纪念堂,南通“三·八”纪念碑、烈士英名墙等,建筑错落、绿树成荫、芳草茂密,环境静谧肃穆。

记者何家玉

省第五轮药品集采中选结果今起落地南通

晚报讯 3月1日起,江苏省第五轮药品集中带量采购中选结果落地南通。此次集采共有86个中选品种,涉及568个品规,涵盖多种临床常用药品,涉及抗肿瘤、心血管、抗生素等多个治疗领域。采购周期为两年,从2025年3月1日至2027年2月28日。

随着中选药品集采价格降低,群众的就医购药负担将进一步得到减轻。如悦康药业生产的抗生素类药注射用苯唑西林钠(规格:0.5g),集采前35

元/瓶,集采后降至8.1元/瓶,降幅76.86%;华北制药生产的维生素类药注射用脂溶性维生素(Ⅱ)(规格:每支含维生素A棕榈酸酯1940ug(3300IU)、维生素D25ug(200IU)、维生素E9100ug(10IU)、维生素K1150ug),集采前27.28元/瓶,集采后降至3.61元/瓶,降幅86.77%。

据介绍,我市有141家公立医疗机构参与,全市年约定采购量1362万片/粒/支/袋。市医保局前期指导相关医疗机

构精准填报需求量,目前全部参与集采的医疗机构已完成采购合同的签订和中选药品的备货等相关工作。

集采落地后,市医保局将加强对集采中选产品质量和供应情况的监测,畅通问题反馈渠道并及时处置;督促医疗机构规范用药,对医疗机构原采购使用的非中选药品,群众有合理用药需求的,医疗机构应予以保障,切忌为完成合同用量,只采购使用中选药品,简单地“一刀切”停供非中选药品。记者何家玉

市民有了新去处

南通大学春季夜校课程上线



通大夜校体育课现场。记者徐培钦

晚报讯 “新学员(双脚)不要出现前后动作,移动时保持(双脚)在一个平面上……”2月27日晚,南通大学体育教学训练馆内,数十位市民正在教练的带领下开展羽毛球运动的基本步法训练。元宵节后,南通大学面向市民的2025年春季夜校课程上线,短时间内被一抢而光。

“使用不同人口的DeepSeek是不一样的,要学会找到适合自己的DeepSeek……”2月27日19时,南通大学夜校首次开设的“DeepSeek与Chat-GPT等AI应用与实践”课程正式开课,由南通大学人工智能和计算机学院专业教师现场授课。我市企业文员董慧虽然提前进入教室,但因课程火爆,她也只能

坐在倒数第三排。她说:“第一堂课感觉很好,打开了我的认知。”

参加乒乓球课程的市民王先生说:“通大夜校学员可以在大学食堂刷卡吃饭,授课老师是副教授级别,课后还能流连通大校园,感受浓厚的学习氛围。这待遇独一无二。”

通大继续教育学院副院长张海军告诉记者,2024年,南通大学夜校各课程学员超过1700人次,截至目前,各课程报名学员已经超过700人次。他说:“今年夜校增加了人工智能等课程,很多课程一上线就被抢光。3月中下旬,我们还将开设一批涉及文化修养、兴趣爱好、科技前沿等方面的新课程,欢迎市民朋友报名参加。”

记者沈樑

聚焦退休人员需求 践行雷锋精神 “邻好呀”志愿服务集市开张

晚报讯 2月28日上午,由市退管中心与崇川区虹桥街道联合举办的“邻好呀惠生活”志愿服务集市暖心开市。作为学雷锋月的重点活动,集结辖区7家企事业单位志愿服务队伍,针对退休人员需求精心定制了10项特色服务,用精准化服务践行新时代雷锋精神,累计服务350人次。

“科普惠民”志愿服务环节最为火爆,南通科技馆宇树科技机器狗表演让大家零距离感受科技的神奇魅力;第五人民医院的健康义诊志愿者现场为退休人员量血压、测血糖,耐心解读检测报告,中诺口腔志愿服务团队向退休人员讲解健康护牙小知识;在法律咨

询服务台前,社区律师志愿者耐心倾听,并针对退休人员提出的房屋租赁、民间借贷等问题,一对一提供法律咨询。

“江海好阿姨”志愿服务队为退休人员提供了磨刀、洗鞋等便民服务,南通港口集团志愿者凭借丰富的经验和精湛的技术,为退休人员检修家用电器,婚姻介绍区“虹娘工作站”志愿者为适龄青年提供免费婚姻介绍服务……活动现场还设有反走私科普宣传区,南通海关的志愿者们通过发放宣传资料、展示反走私样品、宣传普及反走私知识和相关法律法规,教育引导全社会共同拒绝走私、积极举报走私行为。

通讯员孙毅 记者何家玉